

# 万名妇女话创业主题活动举行

陈中华出席并颁奖

本报讯 3月3日,我市纪念三八国际劳动妇女节106周年暨万名妇女话创业主题活动在四川文理学院举行。市委常委、市总工会主席陈中华,市人大常委会副主任张德珍、邹惠明,市政协副主席梅榕出席活动并为获奖妇女颁奖,副市长胡杰出席活动并致辞。

活动中,7名创业代表分享了自己的创业经验,并就创业相关问题回答了现场大学生提问,相关职能部门解答了创业就业相关政策法规。活动号召全市妇女要以强烈的主人翁意识,抢抓全民创业大好机遇,带头创业、自主创业、踊跃创业,充分发挥“半边天”

作用。广大女企业家要全力推进企业产品结构升级,培育企业自主品牌,在激烈的市场竞争中保持企业旺盛的创造活力和核心竞争力,在创业就业大潮中展示女性的独特风采。

活动要求,各级妇联组织和相关部门要为妇女创新创业提供政策、资金、信息和技术等服务,多途径、多形式带动和促进妇女创业,当好妇女的“娘家人”、创业的“引路人”,共同营造一流的创业环境。

活动中还表彰了达州市最美创业女性,并为达州市创业妇女互助会授牌。(本报记者 陈静)

## 市政协领导到扶贫村谋划新年工作

本报讯 3月2日,市政协副主席张顺帆到宣汉县观山乡双扁村和乡村干部一起谋划新年脱贫攻坚工作。

双扁村是张顺帆扶贫工作的联系点。去年以来,在市委、县领导的支持和市、县帮扶部门的帮助下,该村基础设施建设和产业发展正在稳步推进,目前已经完成3.5公里道路硬化,种植了200亩核桃树、100亩中药材。为做

好今年的扶贫工作,张顺帆与乡村干部一起座谈交流。

在听取了大家的建议后,张顺帆要求,乡村干部要充分抓住国家脱贫攻坚政策,结合本村实际有计划、有目标地推进工作。要结合川东民居特色,注重够用、实用原则,搞好村民危房改造规划和实施。要因因地制宜搞好产业发展,确保村民能致富、不返贫。(王梦)

## 达州举办“2016春风行动”招聘赶场会

本报讯 近日,由达州市人力资源和社会保障局、达州市总工会、达州市妇女联合会主办,达州市就业局、达州瑞丰人力资源有限公司承办的达州市“2016春风行动”招聘赶场会在达州瑞丰国际广场举行。

“2016春风行动”招聘赶场会自2月19日至3月25日,共计举办七场。首场招聘会参会企业125家,涉及金融、制造、工业生产、服务等行业,提供部门经理、财会、销售、服务员等1360个岗位,求职者达7500余人。通过与企业面对面交流沟通,最终达成就业意向1633人。

市就业局通过认真收集企业用工和广大劳动者求职信息,集中开展就业政策宣传、专场招聘会、手机网络送信息送岗位、重点群体专项服务和区域劳务合作等活动,积极为有转移就业意愿的农村劳动者、有创业愿望的农村劳动者、有招聘需求的各类用人单位以及其他有就业创业意愿的劳动者搭建供需平台,提供政策咨询、就业创业培训、项目推介、岗位信息、政策指导、就业帮扶等服务,帮助有就业愿望的广大劳动者和其他类型创业者实现就业创业。

(刘宁 本报记者 孟静)

(紧接第一版)畅通群众举报途径,收集群众对作风问题的意见,定期评估作风建设状况,实施精准治理。2013年以来,全市查处“四风”问题案件1776件,点名道姓通报曝光511件。

常态监督检查。建立并严格执行“三公”经费半年抽查、全年普查和重点检查的“三查机制”,对所有市级部门、县(区、市)党委政府、部分县级部门和乡镇开展拉网式检查。2013年起,开展4次拉网式检查,发现770余问题,分别按照“警示约谈、发函整改、责令下级调查处理、列为案件线索管理”四种方式分类处理,立案查处4件,党政纪处分4人。

健全长效机制。针对暴露出的问题,该市完善了公务接待管理、公务用车运行维护费单车管理、差旅费管理、会议费管理、“三公”经费公开和监督检查、领导干部操办婚丧喜庆事宜等10余项制度办法,推动形成科学规范作风建设长效机制。

标本同治解决群众身边的“四风”和腐败问题。梳理问题线索,实施台账管理、定期督办、领导包案,2015年,该市立案查处群众身边的“四风”和腐败问题1287件1287人。深刻反思案件中发现的制度缺陷、监管缺失问题,建立了“民情大调查”、“廉政食堂”、“村级财务会计委托代理”等制度,在全市启动解决发生在群众身边的“四风”和腐败问题标本同治制度建设,市本级和8个县(区、市)分别选取1个当地群众反映最强烈的问题,以课题方式研究解决措施,确定了“百姓回廉”、“阳光保障”等11项制度探索试点,经实践检验后推广运用,堵塞漏洞,强化治本,织就解决群众身边“四风”和腐败问题的制度“笼子”。

真正“把权力关进制度笼子里”,筑牢思想防线和制度防线

筑牢思想防线。该市把党章党规党纪学习教育作为推进从严治党的长期性、基础性工程,把《党章》《廉洁自律准则》《纪律处分条例》印成小册子,组织干部会上学、会下背,刻印在心。把党规党纪作为常委会前必学内容,纳入中心组学习重要内容,作为党校主体班、新任任职领导干部、优秀年轻干部进阶培养培训必修课程,唤醒党员干部党章党规党纪意识。坚持每季度在市委常委会上至少通报一次重大典型案件或观看一次警示教育片。通过正反典型教育会等形式,用李林森、杨帮武、游从文等身边先进典型引导党员干部干部见贤思齐,用邓友江等反面典型警醒人。制定《警诫》《放任贪欲的代价》《阳光下的黑幕》《忏悔实录》等警示教育资料,组织党员干部走进监狱接受现场教育,加强警示教育。举办“清风颂”文艺晚会、廉政书法美术摄影作品展和反腐倡廉图片巡回展,编辑《巴渠清风》杂志,深度挖掘张爱

萍、元植等廉政文化资源,弘扬清风正气。

筑牢制度防线。该市针对行政审批、公共资源交易、国有资产转让、政府性投资项目等腐败易发多发领域,逐一出台刚性操作规定,健全监管制度。在农村集体“三资”监管、领导干部“勤廉指数”综合评价等10个方面开展防治腐败创新。推行权力清单制,建成行政权力依法规范公开运行监察平台,对65个市级部门保留的6087项行政权力实施电子监察,督办整改815件,以预警纠错、督办问责让权力在“阳光”下运行。

破解制度执行走样的难题。针对各层级、各单位防腐措施纸上写写、墙上挂挂、嘴上说说,制度建设与执行“两张皮”问题,达州市以“惩防体系建设执行责任与领导干部个人利益联系起来”的思路,制定《惩治和预防腐败体系制度建设与执行责任追究办法(试行)》,破解制度立而不行、执行走样等难题。2014年以来,实施惩防体系责任追究58件,其中党政纪处分30人,通报6起典型。

坚持“转职能转方式转作风”,打造忠诚干净担当的干部队伍

在“瘦身”中强身。“2012年6月,达州市纪委就将市、县委书记的分工统一规范为分管党风廉政建设和反腐败工作,提前落实了中纪委要求。”一位县委书记笑着告诉记者。

“三转”中,128名纪检组织负责人清理退出其它分管事项239项,乡镇纪委书记减少其它分工308项,避免既当“裁判员”,又当“运动员”。清理规范议事协调机构,市、县两级纪检监察机关共退出与主业主责不相关的议事协调机构993个,精简比例达89%。

在“挖潜”中增效。市纪委系统先后开展了“修厚德品行、炼一流素质、创优异业绩”等活动,开展读书交流、以案促学、跟班学习、分层分类研讨,每季度通过视频会议开办一期主题讲座,每年举办两期纪检监察干部培训班,2013年以来,全市共组织纪检监察干部13000余人次。推进派驻机构统一管理,建立以分管纪检监察室为纽带的统筹协调、业务协作等机制,发挥“派”的权威和“驻”的优势。

在“严管”中立信。市纪委书记对近年来有信访反映的县处级干部单独进行约谈。建立纪检监察系统作风巡察专业化、制度化、常态化机制,2013年以来,对县(区、市)纪委监察局班子运行、“三公”经费管理使用、信访线索处置及纪律审查工作、重点工作落实等情况开展2次专项巡察,督促整改问题94个。2013年以来,全市共处理纪检监察干部问题线索72件,立案29件,党政纪处分26人,组织处理3人,诫勉谈话9人。

□李卫东

# 达城公共哺乳室稀缺

## 暴露出女性权益保护的“短板”

近日,女演员马伊琍在微博发表长文《我们的母婴室》,“吐槽”国内机场和火车站的母婴室形同虚设,引发了广大哺乳期女性的共鸣。

和全国大部分城市一样,在达城,公共母婴室、哺乳室等极度缺乏,给母乳喂养造成了极大不便。为此,相关人士纷纷呼吁,在公共场所应加快配置相应的母婴室、哺乳室等,让哺乳妈妈喂奶不再尴尬,切实维护女性权益。

□本报记者 徐冬

### 【现状】喂奶“走光”好尴尬

“宝宝莫哭,妈妈这就喂你……”近日,达城气温持续回暖,众多年轻妈妈纷纷怀抱宝宝,走出户外,尽情享受春日的暖阳。在人民公园,市民熊女士兴高采烈地和9个月大的女儿一起观赏池中的金鱼。玩耍了一会儿,感到饥饿的小家伙哭闹了起来。

“唉,公园到处都是人,我怎么喂奶哟?”一边是公园里熙熙攘攘的人流,一边是襁褓中嗷嗷待哺的婴儿,这让熊女士犯了难。可随着女儿的啼哭声越来越响,无奈之下,熊女士只好找了一处较为僻静的地方给孩子喂奶。为避免“走光”,熊女士的老公特

意脱下外套,遮住母女俩。面对偶尔经过的路人投来的好奇目光,熊女士极为尴尬。

熊女士的遭遇绝不仅仅是个例。在达城,众多带着宝宝看病、逛街、外出就餐的哺乳妈妈,因找不到喂奶的私密空间,不得不在公共场所尴尬地更衣哺乳。“实在没办法,就到商场的试衣间或者公共卫生间去喂奶。”虽然明知这些地方空间狭小、卫生环境差,根本不适合哺乳,可为了避免喂奶时“走光”,妈妈们只能无奈地选择这些地方。

### 【调查】难觅公共哺乳室

“在公共场所哺乳,除经常面对‘走光’尴尬外,对妈妈和婴儿的健康也会造成不利的影响。”据市妇幼保健院儿保科专家介绍,嘈杂的环境、旁人的围观不但会使母亲的情绪产生波动,影响乳汁的正常分泌,也会使婴儿注意力分散,影响哺乳质量。

“母乳喂养,可增强婴儿免疫力、提升婴儿智力、减少婴儿猝死症的发生和罹患过敏性疾病的几率。”母乳喂养已成人们的共识,可确保这一理念得以切实可行,在公共场所配套设立哺乳室、母婴室等是必需的举措。然而,实际情况却并非如此。记者通过多日的走访调查发现,在达城,除火车站和个别商场设置了哺乳室外,其他地方难觅踪影。

达城多家商厦及超市工作人员表示,设置哺乳室需要专门的建筑空间和一定的资金投入,而需要在公共场所给孩子哺乳的妈妈毕竟是少数,哺

乳室的利用率太低,对于寸土寸金的商场而言,实在觉得不划算。“如果有顾客要哺乳,我们会提供试衣间,但没有设置专门的哺乳室。”

### 【呼声】维护女性权益

“烟民有吸烟室,残疾人有无障碍通道,我们哺乳期的女性也应该有专门的哺乳室。”采访中,众多哺乳妈妈道出了自己的心声。

据了解,目前,国家有多项针对女性哺乳的人性化规定。其中,《女职工保健工作规定》中明确规定,有哺乳婴儿5名以上的单位,应逐步建立哺乳室;《女职工劳动保护规定》中也提到,鼓励女职工较多的用人单位设置哺乳室。

“虽然上述规定暂未涉及公园、广场、医院、商场、车站等公共场所,但随着社会进步,为妈妈们准备一间哺乳室,不仅能体现对女性权益的维护,更能反映出一座城市的人文关怀与文明程度。”四川天仁和律师事务所律师闫政认为,母乳喂养的困境,在实质上暴露出女性权益保护的“短板”,而优化哺乳环境、强化母婴哺乳权益保护,离不开公共部门和用人单位的制度护佑和人文关怀。

“相关部门应该出台制度化规定,要求面积达到一定规模的公共场所,必须修建或增设哺乳室,并将其纳入计生工作经验收范围。”在众多业内人士看来,随着“全面二孩”政策的放开,人们对公共哺乳室的需求将会更大、更迫切,应采取切实可行的举措破解母乳喂养困境,维护女性切身利益。

## 瞄准三八妇女节 商家悄然“造势”

离三八妇女节越来越近了,3月2日,记者在各大商场看到,商家们早已“摩拳擦掌”,提前推出了以内衣节、化妆品节、女人购物季等各种名义的打折、特卖促销活动,不仅以低价格吸引女性购买,还在商场布置等方面营造氛围。

□本报记者 邱霞 摄影报道



系列活动,直到月底。

### 网购平台也玩“她经济”

“完美女人节”、“魅力女神节”、“闺蜜节”、“三八任性节”……不少电商网站首页也陆续出现了三八节促销活动刷屏,“她经济”的热销蔓延到网购平台。

各家网购平台大玩“她经济”。除了化妆品、服装首饰、美容美发外,部分红酒、保健品、食品等行业也凑起了热闹。记者登陆某电商网站发现,3.8元抢购、最低3.8折、立省3.8元等与三八节日期相关的数字,也成为商家促销的主要手段。

### “她经济”的同时不忘“他”

好像三八节是女人的事,与男人

无关,但记者发现,我市部分男士商品或男装专卖店也加入了促销活动。在“她经济”火红的同时,也不忘“他”。

记者在达城某商场看到,男装楼层部分专柜同样打出了妇女节的招牌。某男装专柜售货员告诉记者,如今春装上市,不少女士在逛街购买自己所需外,也会为爱人和家人挑选夹克、衬衫等商品。同时,在妇女节期间,皮包、腰带、手表等男士饰品也有不同力度的折扣,男装的销售量也有明显增高。“节日期间,不少女性顾客是与家人一同来商场购物的,这也成为男士商品销售的契机。”

为老公选购衣服的吴女士告诉记者,妇女节购买商品有优惠,很划算,打算趁活动为老公挑选一件夹克。

## 72米输电铁塔拆除

### 助力塔沱片区棚户区改造

本报讯 3月3日,在我市塔沱片区棚户区施工现场,随着绞磨机的阵阵轰鸣声,国网达州供电公司一座运行10年之久的输电铁塔被安全地整体拆除。这标志着该公司圆满完成了塔沱片区棚户区改造工程中政府规划的电力设施拆除工作。

据了解,塔沱片区棚户区是新老城区连接的重要组成部分,该片区房屋多为上世纪七八十年代建成。根据达州市总体规划和控详规划,在此次改造中,

该片区定位为达州市滨水商住和休闲文化区,对提升城市三大组团结合部的景观、改善人居环境起着重要的作用。

此次拆除的23号输电铁塔始建于2005年,承担着110千伏塔沱、兴塔线至110千伏塔沱变电站的输电任务。110千伏塔沱变电站拥有2台主变和14条出线,主要保障老城区及西外政府机关、医院、学校等重要客户的供电需求。由于23号铁塔坐落塔沱片区棚户区,自

塔沱片区棚户区改造工程实施以来,国网达州供电公司按照市政府规划要求,及时部署铁塔拆除等相关工作,积极服务地方重点工程项目建设。

2月26日,该公司输电运检室组织70余名施工人员开始实施110千伏塔沱、兴塔线23号输电铁塔拆除工作。由于此次拆除的铁塔净高达72米,受现场条件限制,吊车无法进场作业,只能采用人工高空抱杆作业加整体倒塔的方式对铁塔进行拆除。为确保施工中用户供电不受影响,该公司周密制定并优化施工方案,通过采取前期铺设电缆、负荷转移、分段拆除及抢修保电等方案,尽最大努力保障沿线广大客户用电需求。据悉,拆除工作历时7天。

(王鸿基)

2版

要闻·社会

达州日报

生活

周刊

编辑:廖晓梅

2016年3月4日 星期五  
dzbs@126.com 2389342-407